

8.5米长鲸鱼日照沿海死亡

可能是撞到渔网搁浅,四年前曾有一头14米长鲸鱼搁浅死亡

本报日照11月28日讯(见习记者 隋忠伟) 28日,在日照开发区山后码头,有渔民在海中发现一头8米多长的鲸鱼,当时已经死亡,渔民便把它拉回码头。据介绍,鲸鱼可能是撞到渔网上搁浅死亡。

记者在现场看到,这头鲸鱼体型巨大,嘴比较尖,嘴里有长长的须,像刷子一样。背部呈黑色,肚皮白色。有渔民告诉记者,从外表看此鲸鱼应该是一头须鲸,今天凌晨4点多在距离码头一个半小时海程的地点被发现,当时已经死亡,后被渔民拉至码头。

“凌晨3点多跟同伴出海,大概在4点半的时候,在距离码头8海里的地方发现了这头鲸鱼,当时已经死亡。”日照经济技术开发区山后一村船长代玉山说,随后他便和同伴一起将鲸鱼拉回了码头。

日照渔政部门工作人员进行了测量和称重,鲸鱼长约8.5米,总重量3.86吨。工作人员表示,现在尚不能确定是什么鲸种,需要等待专家鉴定。工作人员表示,他们先把鲸鱼运走,暂时储存在冷库,至于怎么处理暂时不能决定。

据记者了解,鲸鱼死亡事件在日照并不是第一次发生。2011年1月19日,一头鲸鱼搁浅日照海滩,虽然渔民将其拖入了深水区,但鲸鱼还是没能逃脱死亡的命运。据报道,当时那头鲸鱼身长14.1米,直径为2.22米,重约15吨,是当时发现的最大长须鲸。

据了解,须鲸是须鲸类动物总称,中国发现的有蓝鲸、长须鲸、露脊鲸、灰鲸等,体形细长,背部黑色,腹部白色,交界线波状或云状,过渡区呈灰色,鳍肢和尾鳍的下面为灰色。



大片:28日,在日照开发区山后码头,8米多长的鲸鱼被打捞上来。

小片:鲸鱼口中有着长长的须。

本报见习记者 隋忠伟 摄

新闻链接

15吨鲸鱼搁浅死亡 被制作成标本

2011年1月19日,一头鲸鱼搁浅日照海滩,虽然渔民将其拖入了深水区,但鲸鱼还是没能逃脱死亡的命运。20日深夜,搁浅的鲸鱼被打捞上岸,并被连夜送往日照市水产研究所。

渔政部门工作人员拿着米尺丈量了鲸鱼。这头鲸鱼身长14.1米,鱼尾长3.3米,最大的丈量直径为2.22米。

日照市渔政处宋处长告诉记者,“吊车上有电子秤,显示鲸鱼的重量为15吨。”这是日照市近十年来发现的最大一头鲸鱼。

1月21日下午,中科院海洋研究所专门研究鲸鱼标本制作的专家刘林从青岛赶到了日照市水产研究所。经过一番仔细查看,刘林告诉记者,这是一条成年的长须鲸,属于大型鲸类。近年来,在渤海和黄海曾经发现过两头长须鲸,但是都没有这头大。这头搁浅的鲸鱼是我省有记载以来,发现的体型最大、保持最完整的鲸鱼。

据刘林介绍,在鲸鱼的右鳍部位有一条4厘米左右深的大伤口,估计是大型轮船的螺旋桨碰撞造成的。

“鲸鱼的死亡原因基本确定为自然死亡,排除了人为可能。”刘林说。日照市水产研究所所长孙玉忠告诉记者,这头鲸鱼将被制作成标本。

2011年1月25日,山东省渔政监督管理处作出批复,同意日照市水产研究所负责标本制作。山东省海洋与渔业厅还专门从连云港市海洋博物馆请来了八位专家,共同参与鲸鱼标本制作。制作人员对鲸鱼的骨骼进行漂白、串架、整形,将二百多块鱼骨还原成鲸鱼骨架原生状态。到当年4月,鲸鱼皮和鲸鱼骨骼两个标本制作完成。

本报见习记者 隋忠伟

独腿女孩走出“互联网+”创业路

作为聊城电子商务协会副秘书长,曹语宸专注于企业互联网培训

曹语宸,一个阳光灿烂的名字,正如她一脸的笑容。大学四年,她几乎拿到了在学校能拿的所有奖学金;毕业三年,如今,她是聊城市电子商务协会副秘书长,一家公司的合伙人、众多项目的合作者……她用自己的行动证明:一条腿,也能走出精彩的人生。

文/片 本报记者 杨淑君 邹俊美

18年前一场车祸 她永远失去一条腿

18年前,1997年的5月1日,在临清市唐园镇,一辆拉煤车将曹语宸卷入车底,从医院醒来,8岁的她永远失去了一条腿。

当家人将一副拐杖递到曹语宸手中时,她高兴极了:又可以自己走路了!不用凡事都要父母抱着了!“最初的几个月,每天都会摔,摔倒我就爬起来。”曹语宸说得轻描淡写。

八个月后,曹语宸重回校园,同学和老师都非常照顾她。从小学到初中,曹语宸一直稳坐“第一”。到了高中,课程多了,成绩到了中游,她就每天加班加点往前赶。“当时有个老师对我说:身体这个情况,考上大学可能也没人收。”曹语宸说,那个老师也是好意,但那是她第一次为身体的缺憾伤心。

心情低落了好一阵儿,同桌找来杂志让她看,杂志上写了一个残疾人上大学的故事,让她重拾勇气。“这一路走来,总是有人帮助和鼓励。在不懂事的时候失去,又在能接受的时候意识到自己的失去。”

大学期间就创业 没给家里要过钱

步入大学,曹语宸没有一点放松。大学四年,国家励志奖学金、聊城大学英才奖学金……她几乎拿到了学校能拿的所有奖学金,在入学第一年家里给她交了5000元学费后,上学期间没再要家里一分钱。

从大一暑假开始,曹语宸就想着回老家办辅导班。这是她第一次“创业”。第一年招来二十多个孩子,从一年级到初三各个年级都有。“我按照年级排座,一排一排地上课,前面的听课,后面的写作业,后面的听课,前面的写作业。”曹语宸的独特教学法赢得了当地的口碑,到最后一年,收到了50多个孩子。

大学毕业后,两次考研接连失败:只能出去找工作了!没有伤心懊恼,就好像给她指明了道路一样。

“从办辅导班到婚庆公司做培训,再到做APP……”曹语宸说,她感觉自己做的事总是一环扣一环,而她身边的人却说,每件事她都用心的去做,机会才会垂青于她。



26岁的曹语宸虽然失去一条腿,但她用自己的努力,走出一条自己的路。

“互联网+工具” 助力传统企业升级

如今,曹语宸已是聊城一家公司的股东,在“大众创业、万众创新”“互联网+”形势下,曹语宸利用自己的优势,与聊城市电子商务协会秘书长刘丽芬一起,为聊城的企业提供“互联网+”服务。

就在不久前,她们两人发起组织了一场有关微信公众平台运营的讲座,吸引数十家企业的微信运营者参加。

“现在是互联网创业时代,让我看到了很多机会。”曹语宸说,她要通过自己的“互联网+工具”特长,与合伙人、合作伙伴一起,组建团队,专注企业互联网培训服务,助力传统企业转型升级。

“语宸很阳光,也很要强。”聊城市电子商务协会秘书长、聊城市微典信息科技有限公司总经理刘丽芬这样评价曹语宸。刘丽芬说,对于给企业做服务,语宸总是充满耐心。“在这种互联网时代,太多企业需要这方面的服务了。”

临沂启用我国首个 东夷文化博物馆

本报临沂11月28日讯(记者 高祥 实习记者 邱明) 28日上午,东夷文化博物馆在临沂市经济技术开发区建成并启用,配套建设的国家4A级旅游景区皇山东夷文化园同时开放纳客。据了解,这是国内首个以东夷文化为主题的国有历史博物馆,于2012年开始筹建,集文物收藏、社会教育、科学研究、游览休闲等功能于一体。

东夷文化博物馆由中国建筑设计研究院规划设计,依托2005年全国100个重要考古新发现之一的皇山墓群和东夷古村落遗址建成,内设从史前时代到秦之前的东夷文化历史展厅、考古展厅、习俗展厅、农业展厅、工艺展厅、手工业展厅、社会展厅及夷夏融合厅等八个展厅,总投资2.5亿元,总建筑面积1.9万平方米,通过场景复原、浮雕展示、环幕影院等现代化手段,全面展现了东夷文化的辉煌成就与发展脉络。

东夷文化是指早期东夷人所创造的文化。在历史不同时期,东夷人所指的群体有所区别,早期东夷是华夏族的一个重要组成部分,聚居于今山东省一带,而周朝时的东夷则变成古汉族对东方非华夏民族的泛称。